

在中印缅交界处有一片方圆数百平方公里的原始森林，70多年前，几万名中国远征军战士惨死在这片危机四伏的“绿色魔窟”里。活着走出的几千名战士中只有一位女战士，她叫刘桂英，今年93岁，如今生活在合肥。（本报曾对刘桂英的事迹做过报道）

刘桂英是湖南长沙人，多年来，回到家乡，见到老战友，是老人心中最大的心愿。

新年将至，了解到老人心愿的湖南本地志愿者及媒体，来到刘桂英的家中，给这位老兵带来了来自家乡的祝福。在志愿者们的帮助下，年近百岁的老战友们，通过视频来了一次特殊的“聚会”……



刘桂英老人收到来自家乡的祝福

你在千里外敬礼，我在屏幕前落泪

# 九旬远征军老战友隔空相聚

缅甸“死亡谷”，她是唯一活着的女兵

1920年，刘桂英出生于湖南长沙郊区的一个贫苦农民家庭。18岁那年，刘桂英进了陆军医院，成了一名护士。

1941年底，太平洋战争爆发，日军人侵缅甸，企图切断滇缅公路。为了保卫滇缅公路，国民政府抽调了杜聿明和廖耀湘部队的10万名精兵组成远征军，奔赴缅甸，和英美盟军携手抗日，刘桂英成为了中国远征军中的一员。

在缅甸的抗日战争打得激烈，但因为英军配合不力，远征军陷入腹背受敌的危险境地。第二年，中英军队开始撤退。

当时孙立人率领的38师跟随美国统帅去了印度，余下的几万名战士都在杜聿明将军的带领下决定回国，远征军的将士们走上了一条无比凶险的回归之路——穿越一片叫做野人山的原始森林进入国境。这是一条长达400公里的狭长河谷，当地人称之为“胡康河谷”，意即“死亡谷”。

整整4个月，在“死亡谷”，刘桂英与战友们一起。在穿越野人山的过程中，忍受着最为恶劣的环境和时刻到来的危险，身边的战友们相继牺牲，在强烈的求生欲望和回家的渴望支撑下，刘桂英奇迹般地走出了“死亡谷”。

环顾身边幸存的战友，生存下来的女兵，只剩下了刘桂英一人……

老人思乡情结，牵动两省志愿者的心

如今，93岁高龄的刘桂英老人定居在合肥，和女儿生活在一起。除了由于上了年纪，耳朵有点背外，身体还算健康。

多年来，老人的心中却一直有个牵挂：想回到家乡，想再跟当年的战友聚一聚。2007年，从18岁开始就离开长沙的刘桂英，几十年第一次回到了家乡。这次回乡经历，成为了刘桂英近年来最难

忘的回忆。

“看到故乡几十年的变化，又和同在远征军服役过的老战友见了面，很开心。”回忆起这一幕，笑容挂在刘桂英的脸上。

然而，从那次聚会以后，当年和刘桂英老人在长沙一起聚会的老战友，相继离世。当年在一个餐桌上吃饭的战友，加上刘桂英，如今也只剩下3人。加上年龄一

天天的增长，对战友和故土的思念，也开始与日俱增。“想再跟战友们相聚”，也成了老人最大的愿望。

湖南的志愿者在探望远征军老军人时，刘桂英的战友们，也都表达了对远在安徽的刘桂英同样的思念。两省志愿者们于是聚在一起，决定在春节前夕，给分隔两省的老战友们，来一次特殊的“相聚”。

过年前夕，来自湖南家乡的温暖

1月16日上午，天气微寒。在刘桂英老人的小区门口，来自湖南的志愿者和媒体记者，与安徽志愿者团队汇合后，一起前往刘桂英老人家里。

虽然年事已高，但刘桂英老人的腿脚还是相当利索，就在大家敲门进入之前，93岁的刘桂英还在厨房亲自动手准备早餐。

“老人家，我们家乡人来看你了！”湖南志愿者孟企平，操着一口湖南方言向刘桂英老人问好。听到熟悉的家乡话，刘桂

英激动的情绪一下子被点燃，她紧紧握住老乡的手，“感谢、感动”的话说个不停。

接着，湖南的志愿者们一个个凑上前去给老人拜年，并且送上精心准备的礼物。

“这是辣萝卜，正宗湖南特产，小时候经常吃。”看到家乡土特产，刘桂英老人笑得合不拢嘴。

由于刘桂英的战友们，普遍是90岁以上的高龄，考虑到旅途颠簸和安全，这次并没有刘桂英的战友能够来到安徽，但志愿

者们却带来了战友朱锡纯写给刘桂英老人的信，字里行间诉说的尽是战友间的关心和思念。

“朱锡纯怎么样？现在身体还好么？邹和钦呢？”对于战友的近况，刘桂英向身边的志愿者一一询问，听到战友健康，刘桂英老人喜上眉梢。听到又有战友离去，刘桂英不禁叹了口气。

千里外的“相聚”，让众人落泪

虽然战友们并没有能来探望刘桂英有些遗憾，但志愿者们却早有准备：一台笔记本电脑被摆放在刘桂英的面前，志愿者们要给老人一个“惊喜”。

一段视频文件被打开，一位满头花白却精神抖擞的老人出现在屏幕中央，一双眼睛仿佛就盯着屏幕前的刘桂英，而后开口：“刘桂英战友您好，我是远征军新五军直属工兵团二连排长王光亚，今年99岁，是曾和您并肩作战的战友。第一次入缅作战时，我也曾进入过野人山。”

“为了抗战的胜利，我们远征军付出了

巨大的牺牲，第一次入缅作战的10万战友，存活下来的不到一半，而进入野人山后，走出来的却只有几千人，刘桂英战友，您老就是生还的唯一女兵，知道你仍如此健康，我感到非常欣慰，也向您表示祝贺。也代表家乡的亲人和战友，向您敬礼！”

视频的最后，年逾百岁的王光亚对着屏幕做了一个标准的军礼，屏幕里的王光亚站得笔直，而屏幕外的刘桂英已经不知不觉间泪流满面。

“可惜我们都老了，不能见面，这是个遗憾，但只要我们都彼此念叨着对方、关心

着对方，就一定能够感觉到对方的心意。真心祝福我的老战友们，能同样长寿、健康，永远幸福快乐。”虽然脸上挂着泪水，但刘桂英还是对着屏幕里的老战友深情地说道。

两位老人的特殊“对话”让在场的人都不禁动容，湖南卫视公共频道的小伙子，用摄影机默默地记录下刘桂英对战友的祝福。不日，远在湖南的战友，就将看到眼前的一切。

最大的心愿是和战友再相聚

对话

为了不打扰老人休息，上午的探望结束后，志愿者们纷纷起身告辞，暂时回到了所住的宾馆。对于众人的离去，沉溺在情绪中的刘桂英，似乎并没有太察觉。望着眼前老战友的信件和照片，老人陷入深思。此刻，记者也得以走上前，询问老人内心里的感觉。

记者：家乡和战友，对您来说，意味着什么？

刘桂英：家乡是我的根，无论我走到哪里，我都会思念家乡。战友是我最亲的人，年轻时一起闯野人山，死了很多人，能活下来的都是亲人，无论什么时候，我们心里都会彼此关心着对方。

记者：那今天看到这么多的老乡，还有战友的视频，您开心吗？

刘桂英：当然开心了，我要谢谢大家，能有这份心来看望我，我很满足。年纪大了就容易念旧，脑子里想的都是以前的事，老战友的话让我想到很多以前的事，觉得一路走来，我很幸福。

记者：如果有机会，您还想再回家乡，再和战友们聚上一聚吗？

刘桂英：如果还健康，我真的希望家人能再陪我回老家一次，那我我觉得此生无憾了，这也是我现在最大的心愿。

记者 宁大龙/文 黄洋洋/图

## 铜陵金润经济发展有限责任公司39%股权转让公告

根据有关法律法规规定，安徽省产权交易中心受铜陵有色金属集团控股有限公司委托对其持有的铜陵金润经济发展有限责任公司39%股权进行公开挂牌转让。具体公告如下：

一、转让标的企业基本情况（详见本中心网站www.aeee.com.cn）

二、转让标的  
铜陵金润经济发展有限责任公司39%股权。

三、内部决策、行为批复情况

本次转让行为已经内部决策，并且通过安徽省国资委批准。

四、转让标的企业资产评估备案情况（详见本中心网站www.aeee.com.cn）

五、受让方应具备的基本条件（详见本中心网站www.aeee.com.cn）

六、公告期限  
自公告之日起20个工作日。

七、挂牌价格  
人民币221.73万元。

八、受让登记（详见本中心网站www.aeee.com.cn）

九、交易方式（详见本中心网站www.aeee.com.cn）

十、特别事项说明（详见本中心网站www.aeee.com.cn）

十一、联系方式

联系人：朱女士

联系电话：0551-2871617

传真：0551-2871600

特此公告。

安徽省产权交易中心  
二〇一三年一月十七日